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CALISKAN KARINCA
Karinca yuvasinda son derece hareketli bir gtindii. Ciinkii yaz mevsimi bitmek tizereydi ve kis
icin hala yiyecek toplaniyordu. Tim karincalar seferberlik halinde, bulduklar: tiim yiyecekleri
yuvalarina tasiyordu. Kigiik karinca Atom, artk yorulmus ve bir cncegln gélgesinde dinleniyordu.
- Cok yoruldum, biz ne zaman dinlenip eglenecegiz, ded..

Atom'u gdren yasli ve tecriibeli bir karinca yanina yaklast.

- Merak etme, kisa hazir olursak hem dinlenmeye hem de
eglenmeye cok vaktimiz olacak. Haydi ¢alismaya devam, dedi.

Oflaya oflaya yerinden kalkan Atom; giciiniin yettigi
biytiklikteki bir tohum parcasini sirtina aldi ve yuvasina dogru gurudu »

Bir yandan yiriiyor, bir yandan da distintiyordu.

- Tamam, ben hic ¢alismayalim demiyorum ki. Sadece ¢ok calismayalim. Bence bu ise ¢ok
énem veriyorlar. Biraz daha az calisarak da yiyecek toplanabilir.

Bu dustinceler Atom'un kafasindan gecerken yuvasina geldi. Kapida duran iri ve giiclii iki
tane ndbetci vardi. Atom onlarin yanindan usulca gegerken, nébetciler de Atom'u gézliiyordu. Ieri
giren Atom, gérevlilerin isaretiyle depoya dogru déndii. Sirtindaki tohum parcasi ile iceri girdi. Iceri
girmesiyle birlikte gézleri kocaman olmustu. Burasi sanki bir yiyecek cennetiydi. Binlerce tohum,
ekmek kirintisi, cekirdek ve daha sayamadigi onlarca cesit yiyecek. Sasirip kalmisti. Inanilmaz
biytiklikteki bu yiyecek deposu neredeyse agzina kadar dolmustu. Saskinlktan dakikalarca ayakta
kaldi. Sonra gérevli bir karinca sirtindaki tohumu koyacagi yeri isaret etti. Depodan cikarken tekrar
diistincelere dald.

- Ben ne kadar yanlis diisinmiisim. Yaptigimiz isi kiictimsemisim. Hep beraber yapilan

yorucu calismalarin sonucu buymus meger. Daha az calisarak bu depoyu asla
dolduramazdik. Bundan sonra tembellik ve az calisma yok, demis.

Yazin son giinleriyle beraber tiim karincalar var giicleriyle ¢alismaya devam
etmisler. Tabi Atom da calismis ve dinlenecegi, eglenecegi kis giinlerini hayal etmis.
Calismaktan ve birlikte is yapmaktan mutluymus. Kocaman bir karinca ailesi,

m ¢aliskanliklanyla tim canlilara érnek olmus.

 Asagidaki sorulari metne gére cevaplayiniz.

1) Hikaye nerede geciyor? 4) Yasl karinca Atom'a ne demis?
_Hikaye karinca yuvasinda geciyor. Kisa hazrr olursak hem dinlenip hem
.......................................................... eglenecediz.demis..............ccccoei
2) Minik karincanin adi ne? 5) Minik karinca sirtinda ne tasimis?

Minik karincanin adi Atom'dur. Minik karinca kiiclik bir tohum tasiyormus.
3) Karinca nerede oturup dinlenmis? 6) Depogu goren Atom neden sasirmis?
Karinca bir cicegin golgesinde oturup - Deponuii agzina kadar yiyeceklerle dolu
dinlenmis. olduguna. sasIctIs. ..o
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< Asagidaki ctimleleri, noktali yerlere alti cizili sézctklerin karsit anlamllarini yazarak,

tcmomlcglnlz.

> Liitfen soruma ....... CeNAP™ verir misiniz’?

> Gece ...glindiz calisip sinava hazirlaniyorlar.

> Dar sokaklardan gegip .....98M5s.......... bir alana ciktik.

» Erken gelmesini séylemistim, ama yine ....... g9s<........... geldi.

» Emre pahali bisikleti birakip daha ........%2YS ... olanini ald.

» Sampiyonlugu kutlamak icin yasli ......... g4ene—... herkes meydanda topland..
+ Asagidaki atasézlerini bulup karsilarina yaziniz.

» ‘veren - calar - didigi - paray” =Pcr03|verendudugucolor .............................
» “girer - glines - eve - doktor - girmeyen” = Glines girmeyen eve doktor girer.
> “yarina - isini - bugtiniin - birakma” = Bugliniin isini yarina brakma.
» “damlaya - olur - gél - damlaya” =..99?‘.!93.9.9’9.@!959..9.?!.9!95 .............................
> ‘kararir - {iziim - baka - liziime - baka” =, Uzlim Uziime boka baka kararr.
> “samani - gelir - sakla - zamani” =..oakla samani gelir zaman.

< Asagidaki test sorularini cevaplayiniz.

1) Hangi secenekteki sézciiklerle anlamli bir 4) "Bir varmis bir yokmus. Evvel zaman icinde
timce yapilabilir? kalbur saman icinde, insanlarin mutlu

A) pazar - elma - cilek yasadiklari bir kéy varmis.”

hafta - bir - yedi - giindiir Bu anlatim kac tane timceden olusmustur?
C) aci - dost - arkadas A) 4 B) 3 @2

2) Asagidaki timcelerden hangisinin sonuna

getirilen noktalama isareti yanstir?

5) |. Tumcenin ilk s6zctigi biiytik horﬂe

@ Ey Tirk gencligi? baslar.
B) Size bir sey séyleyecegim. l. Korku ve saskinlik anlatan ctimlelerin
C) Kag lira? sonuna soru isareti konulur.

3) “8gretmenimiz didemii tchtcgc kaldird:.” Il Bir kelime kullanarak ciimle

Yukaridaki tiimcede kac tane yazim hatasi olusturabiliriz.

Yukaridakilerden kac tanesi dogrudur?
yapilmistir?

o ®: o 3 A 4 B) 3 @F
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# Asagdaki kutularda verilen paralardan miktari fazla olani isaretleyiniz.

Defne llgin

Murat

Yukaridaki kutularda cocuklarin kumbaralarindaki paralar ve almak istedikleri irtinlerin fiyatlar:

gbsterilmistir. Bu bilgilerden yararlanarak asagidaki ctimlelerden dogru olanlara D, yanls olanlara Y

yazalim.
D |Defnenin canta aldktan sonra 11 TL si kalr. | Y
D |llgin ayakkabi ve araba alabilir. D
Y |Defnenin parasi Muratin parasindan ¢oktur.

Y |llgin GHQI(I(GbI aldiktan sonra top alamaz.

www.ilkokulluyum.com

Muratin parasi CIHQI(I(GbIHG yetmez.
Murat canta ve ucak alabilir.
En fozlc para llgin'in parasidir.

En az para Defne'nin por05|d|r.
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< Asagidaki problemleri ¢ézelim.
1. Bekirin 15 lirasi vardi. Babasi Bekir'e 10 lira

daha verdi. Bekirin kac lirasi oldu?

% 15+ 10 = 25 lirasi oldu.

2. Emel’in clizdaninda 2 tane 5 lira, 3 tane 10
lira vardir. Buna gére Emelin clizdaninda kag

paras| vardir?

% 2%5=10

3X10 =30
10 + 30 = 40 lira vardir.

3. Ediz parasinin 25 lirasi ile canta alinca
geriye 7 lirasi kcllgor. Buna gére Edizin

baslangicta kac parasi vardi?

% 25+ #=32 lirasr vardr.

4. Tanesi 2 lira olan cikolatalardan 4 tane

alirsam kac lira 8demem gerekir?

% 2 X4 =12 lira 6demem gerekir.

5. Tanesi 4 lira olan kalemlerden 3 tane
aldim. Saticiya 20 lira verdigime gére kag lira

para Ustii almam gerekir?

% 4 X 3 =12 lira kalemlerin paras.
20 -12 = 8 lira para tsti.

6. 6 tane 50 kurus, 5 liradan kac lira eksiktir?

% 6 tane 50 kr. = 3 lira

5- 3 = 2 lira eksiktir.

7. Bir magaza 36 liraya aldigi ayakkabiyi 65
lircga satiyor. Buna gére magazaci bir

ayakkabidan kag lira kazanmis olur?

% 65 =36 = 29 lira kazanmis olur.

8. Cemile'nin 2 lirasi vardir. Cemile tanesi 50

kurus olan silgilerden kag tane alabilir?

% 2 liranin-icinde 4 tane 50 kurus vardrr.

Cemile 4 tane silgi alabilir.
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+ Asagidaki metinde bos birakilan yerleri uygun ifadelerle tamamlayiniz.

Belirli faaliyetler ve islemler sonucu yeni bir mal

veya hizmet meydana getirmeye ..uretim - denir. balkeilk tanm |
Baslica iretim bélimleri sanayi faaliyetleri, tarim
faoligetleri ve hcgvcncdlk facligetleridir. Ginluk hOHCItI |

kolaylastirmak icin ..fakrkalarda. yapilan tiretim
uretim
yogunlasmistir. Daha cok kirsal alanlarda tahil meyve ve

facliyetlerine ....... sanayi fccligetleri denir. Scncgi sanayi hayvancilik

bélgelerimiz Marmara Bslgemiz ve Ege Bslgemizde

fabrikolardo

sebze tretimine ... .00 fccligetleri denir. Ulkemizin

.genelinde tqrim faaliyetleri yapilir. Kéy ve ciftliklerde

hayvan yetistiriciligi faaliyetlerine ..hayvanciik.. denir.

Ulkemizin tic tarafi denizlerle cevrilidir ve bu denizlerde
.. balikellik faaliyetleri gerceklestirilir ve bu da

hayvancilk faaliyetleri icerisine girer.

% Ulkemizde yapilan asagidaki tarimsal faaliyetleri en ¢cok yapildiklar bslgelerle eslestiriniz.
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B EBEFS

« Asagidaki kutularda verilen Uriinlerin hangi tiretim faaliyeti ile tretildigini isaretleyelim.

(H: Hcgvancdlk, T: Tarm, S: Scnogi )
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